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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000003/2022
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Christine Anderson (ID), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Francesca Donato (NI), Joachim Kuhs (ID), 
Markus Buchheit (ID), Jörg Meuthen (ID), Nicolaus Fest (ID), Bernhard Zimniok (ID), Clare Daly 
(The Left), Mick Wallace (The Left), Gerolf Annemans (ID), Tom Vandendriessche (ID), Filip De 
Man (ID), Virginie Joron (ID), Mislav Kolakušić (NI), Ernő Schaller-Baross (NI), Milan Uhrík (NI), 
Margarita de la Pisa Carrión (ECR), Hermann Tertsch (ECR), Jean-Paul Garraud (ID), Gilles 
Lebreton (ID), Annika Bruna (ID), Catherine Griset (ID), Jean-Lin Lacapelle (ID), Guido Reil (ID), 
Piernicola Pedicini (Verts/ALE), Sergio Berlato (ECR), Ladislav Ilčić (ECR), Stasys Jakeliūnas 
(Verts/ALE), Gunnar Beck (ID), Sylvia Limmer (ID), Roman Haider (ID), Harald Vilimsky (ID), 
Georg Mayer (ID), Robert Roos (ECR), Jaak Madison (ID)

Betreft: Recht van inzage in documenten uit hoofde van artikel 42 van het Handvest van de 
grondrechten van de Europese Unie en geredigeerde contracten met vaccinproducenten

De contracten met onder meer vaccinproducenten BioNTech/Pfizer, Moderna, CureVac, 
Johnson&Johnson, AstraZeneca en Sanofi-GfK en het recentere contract met Novavax van 9 
november 2021 zijn tot dusver slechts na uitvoerige redactie gepubliceerd1. In de gepubliceerde 
documenten is belangrijke contractinformatie volledig weggelaten, waaronder informatie over de prijs, 
levering en verwachte doeltreffendheid van de vaccins en over betalingsvoorwaarden en 
aansprakelijkheidskwesties. 

Volgens de website van het Parlement “[stelt] transparantie (...) burgers [binnen een democratisch 
bestel] in staat (...) deel te nemen aan het besluitvormingsproces” en “vergroot [zij] de legitimiteit en 
de doeltreffendheid van de instellingen, omdat de burgers de instellingen daardoor kunnen 
controleren2”.

1. Waarom is deze informatie weggelaten?

2. In hoeverre is de Commissie van oordeel dat de gepubliceerde contracten voldoen aan de 
transparantievereisten?

3. Wie heeft binnen de Commissie toegang gehad tot de ongeredigeerde contracten?

4. In hoeverre is de Commissie van mening dat haar handelen in overeenstemming is met artikel 
42 van het Handvest van de grondrechten van de Europese Unie?

5. Hoe kunnen de leden van het Parlement en de burgers het uitgavenbeleid van de Commissie 
toetsen, aan het besluitvormingsproces deelnemen en legitimiteit verlenen aan instellingen zoals 
de Commissie als contracten ter waarde van miljarden euro’s niet beschikbaar worden gesteld?

6. Gaat de Commissie de contracten onmiddellijk en volledig openbaar maken en aan alle burgers 
ter beschikking stellen?

Ingediend: 2.2.2022

Vervalt: 3.5.2022

1 https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/coronavirus-response/public-health/eu-vaccines-
strategy_en#documents

2 https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/de/transparency/


